ЗАДАЧИ В СТИХАХ ДЛЯ УСТНОГО СЧЕТА
ПО ИЗУЧЕННЫМ ТЕМАМ
1. Посылали молодицу
    По холодную водицу.
    А водица далеко,
    И носить-то нелегко.
    Два ведра по десять раз
    Получается как раз.
    Сколько ведер? Не зевай,
    Молодице помогай.
    (2 · 10 = 20.)
2. К трем зайчатам в час обеда
    Прискакали три соседа.
    В огороде зайцы сели
    И по семь морковок съели.
    Кто считать, ребята, ловок?
    Сколько съедено морковок?
    (7 · 6 = 42.)
3. Мышка зерна собирала,
    По два зернышка таскала,
    Принесла уж девять раз.
    Каков мышкин стал запас?
    (2 · 9 = 18.)
4. Пять зайчат сидят в углу,
    Чистят репу на полу.
    Насчитали 20 штук,
    Как делить забыли вдруг.
    Мамы с папой нет нигде…
    Помогите им в беде!
    (20 : 5 = 4.)
5. На птичьем дворе гусей кормили,
    Целыми семьями их выводили.
    Всего было 5 гусиных семей.
    В каждой семье по 12 гусей.
    Сколько гусей собралось за обедом?
    Ты нам ответь, торопись с ответом!
    (12 · 5 = 60.)
6. Мы только с парохода,
    Мы только из похода,
    Четырнадцать недель
    Гостили на воде.
    А сколько это дней?
    Скажи-ка поверней!
    (7 · 14 = 98.)
7. Индюшат, их 240,
    Водит Катя на пригорок.
    А на речке уток 200.
    Как закрякают все вместе!
    Хороши все птицы эти!
    Сколько их? Считайте, дети!
    (240 + 200 = 440.)
8. Дарит бабушка-лисица
    Трем внучатам рукавицы:
    «Это вам на зиму, внуки,
    Рукавичек по две штуки.
    Берегите, не теряйте».
    Сколько всех? Пересчитайте!
    (2 · 3 = 6.)
9. Три бельчонка маму-белку
    Ждали около дупла.
    Им на завтрак мама-белка
    Девять шишек принесла.
    Разделила на троих –
    Сколько каждому из них?
    (9 : 3 = 3.)
10. Если 6 на 7 умножить,
      А затем прибавить 5,
      Сколько будет же в итоге?
      Кто мне может подсказать?
      (6 · 7 + 5 = 47.)
11. Любит рыбу кот Василий.
      Может съесть он в день четыре.
      Сколько съест он за 5 дней?
      Подсчитайте поскорей.
      (4 · 5 = 20.)
12. В летний зной под сосной
      Еж нашел сюрприз лесной.
      Две лисички, пять опят
      Под сосной в лесу стоят.
      Ну а дальше, у опушки, –
      Сыроежки – все подружки:
      По три в три ряда стоят,
      На ежа они глядят.
      Кто ответ нам дать готов,
      Сколько он нашел грибов?
      (2 + 5 + 3 · 3 = 16.)
13. У стола 4 ножки.
      А вопрос к тебе таков:
      Сколько вместе будет ножек
      У семнадцати столов?
      (4 · 17 = 68.)
14. На деревьях грибы сохли,
      Ну а в дождь, конечно, мокли.
      40 желтеньких маслят,
      8 тоненьких опят
      Да 3 рыжие лисички –
      Очень милые сестрички.
      Вы, ребята, не молчите,
      Сколько всех грибов? Скажите!
      (40 + 8 + 3 = 51.)
15. Под шатром ветвистой ели
      Белка сделала качели.
      И на белкины качели
      Собрались лесные звери:
      20 зайцев, 7 куниц,
      8 рыженьких лисиц,
      6 ежей и 5 зайчат –
      На качели все спешат.
      Вы, ребята, не зевайте,
      Всех зверей пересчитайте!
      (20 + 7 + 8 + 6 + 5 = 46.)
16. Зайцы по лесу бежали,
      Волчьи следы по дороге считали.
      Стая большая волков здесь прошла.
      Каждая лапа в снегу их видна.
      Оставили волки 120 следов.
      Сколько, скажите, здесь было волков?
      (120 : 4 = 30.)
17. Лисица учила своих малышей
      Ловить под кустами веселых мышей.
      Мыши услышали злую лису
      И спрятались все под елкой в лесу.
      Мышек же было всего только 5,
      У каждой мамаши по 9 мышат.
      Так сколько, скажите, мышей и мышат
      Тихо под елью ветвистой сидят?
      (9 · 5 = 45.)
18. В кармане у Коли монеты звенели,
      Когда он бежал, они песенку пели.
      По 10 копеек 6 было монет.
      40 копеек ушло на обед.
      За 8 копеек линейку купил,
      10 копеек друзьям одолжил.
      Осталась в кармане лишь самая малость.
      Сколько копеек у Коли осталось?
      (10 · 6 – 40 – 8 – 10 = 2.)
19. Яблоки дети в саду собирали.
      Взвесив их, урожай подсчитали.
      Дети собрали 16 корзин:
      8 корзин увезли в магазин,
      3 детскому саду отдали,
      Все остальные в школу послали.
      Сколько корзин яблок для школы дадут,
      Когда все корзины они развезут?
      (16 – 8 – 3 = 5.)
      По 7 кг в каждой корзине.
      Сколько же яблок уже в магазине?
      (7 · 8 = 56.)
      Сколько, скажите, детсаду отдали?
      (7 · 3 = 21.)
      И сколько всего килограммов собрали?
      (7 · 16 = 112.)
20. Кормушки повесили дети для птиц.
      Туда прилетели 10 синиц,
      4 вороны, 6 снегирей,
      Сорока-воровка и с ней воробей.
      Кто же нам здесь побыстрее ответит,
      Сколько же птичек увидели дети?
      (10 + 4 + 6 + 1 + 1 = 12.)








